



PAPA RECIBE A REY DE ESPAÑA.— Ciudad del Vaticano, abril 30. El Rey Juan Carlos y la Reina Sofía, de España, son recibidos por el Papa Juan Pablo II, en una audiencia privada en el Vaticano. (UNIFAX II DE UPI).

Reagan Contra Limiten sus Poderes en El Salvador

WASHINGTON, abril 30 (EFE).— La Administración del Presidente Ronald Reagan "comparte en términos generales" algunas de las condiciones expresadas por un Comité del Congreso Norteamericano para proporcionar ayuda económica y militar a El Salvador.

El portavoz del Departamento de Estado Deane Fischer agregó que, sin embargo, la Administración se opone a que se aprueben por el Congreso normas que limiten los poderes presidenciales para proporcionar ayuda a determinados países.

"Nos oponemos a legislaciones dirigidas a determinados países", dijo Fischer— al enumerar las condiciones expresadas

ayer miércoles por el Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes.

Fischer dijo que el Ejecutivo acepta que la Junta salvadoreña debe demostrar que es capaz de ejercer control sobre sus propias fuerzas de seguridad.

La voluntad de la Junta salvadoreña de realizar elecciones libres con participación de todos los grupos políticos en corto plazo, y su promesa de llevar adelante las reformas económicas y sociales, son también dos de las condiciones expresadas por el Congreso, que el Departamento de Estado afirmó compartir hoy.

Fischer se negó a confirmar si el no haber mencionado en su declaración otra de las seis condiciones

puestas por el Congreso a la Junta —abrir negociaciones con la oposición para una solución no militar a la guerra civil— supone que la Administración no apoya una solución negociada a la crisis.

Por otra parte, Fischer indicó que la Administración considera veraces los informes de inteligencia que aseguran que los rebeldes salvadoreños han abierto una nueva línea de aprovisionamiento de armas del exterior a través de Honduras. "Creo —afirmó— que han tenido algún éxito" con esta ruta alterna.

El Gobierno norteamericano ha asegurado también que los envíos de armas de países socialistas a la guerrilla salvadoreña a través de Nicaragua han disminuido en su totalidad.

Juez de Miami Niega Fianza Para Empresario Salvadoreño

MIAMI, Florida, abril 30 (AP).— Una Juez de Estados Unidos ha negado fianza a un empresario salvadoreño detenido en Miami, en conexión con los asesinatos de dos norteamericanos y un funcionario de esa nación centroamericana.

La Juez Charlene Sorrentino dictaminó ayer en el caso de Hans Christ, de 30 años. La semana pasada la Magistrada había demorado una decisión en el caso, quejándose de que los fiscales federales habían hecho declaraciones engañosas sobre la fecha en que los cargos fueron presentados contra Christ.

La Magistrada dijo que se le había dicho que el Gobierno salvadoreño presentó cargos formales contra Christ, antes que fuera tomado bajo custodia, cuando de hecho los cargos fueron presentados apenas 90 minutos antes de su audiencia del —Favor pase a la página 41.

Reabren Frontera entre Honduras y Nicaragua

TEGUCIGALPA, abril 30 (ACAN-EFE).— La frontera entre Honduras y Nicaragua quedó de nuevo abierta al libre tránsito de vehículos, mercaderías y personas, informó hoy, jueves, el Ministerio Hondureño de Economía.

Honduras y Nicaragua habían cerrado ayer por la tarde sus fronteras, tras el creciente ánimo belicista en la zona fronteriza por incidentes armados y por problemas en el tránsito de mercancías.

Un funcionario del Ministerio de Economía de Honduras dijo que "las autoridades de Nicaragua están aplicando un impuesto del diez por ciento a las mercaderías hondureñas sin discriminación alguna".

Honduras adoptó una serie de medidas proteccionistas entre las que está en gravamen del diez por ciento sobre algunos productos importados, lo que viola el contenido de Tratados Bilaterales de Comercio que este

país ha suscrito con Nicaragua, Guatemala y Costa Rica.

"Los productores hondureños se consideran lesionados en sus intereses porque desde hace ya varios meses sufrían el efecto de medidas arancelarias restrictivas en Nicaragua y ahora están en mayor desventaja aún frente a sus competidores locales", explicó el informante.

Las autoridades hondureñas consideran apresurada la reapertura nicaragüense porque el plan económico que incluye el gravamen a las importaciones en Honduras, está sujeto a la aprobación de la Asamblea Nacional Constituyente, antes de su puesta en vigor.

En el Ministerio de Economía de Honduras se dijo que la actitud gubernamental es "resignada y que ya se había previsto esta situación, por lo que se están buscando mercados alternativos en el Caribe y otras zonas del Continente americano".

Comerciantes de Costa Rica Piden Romper con Rusia

SAN JOSE, abril 30 (ACAN-EFE).— La Cámara de Comercio de Costa Rica, que asocia a los comerciantes más importantes de este país, pidió al Presidente de la República, Rodrigo Carazo, "romper relaciones diplomáticas con la Unión

Soviética y Cuba".

El Presidente de la Cámara, Angel Nieto, justifica la petición en el hecho de que "se vincula a la ultrazquierda en hechos de violencia ocurridos en zonas cercanas a la casa presidencial".

La misma organización

comercial había solicitado hace más de un mes al Presidente Carazo que "invitara a la Embajada rusa, cubana y de cualquier otro estado antidemocrático, a que abandonen el país".

Los comerciantes estiman que "un país soberano como el nuestro, no debe abrigar ningún temor para tomar una decisión de tal naturaleza, pues tiene el derecho de decidir libremente con cuáles Estados debe mantener vínculos de amistad, y con cuáles no.

Urgente Ayuda Envía la CEE A El Salvador

BRUSELAS, abril 30 (EFE).— La Comunidad Económica Europea (CEE) ha decidido dar luz verde a una ayuda alimentaria de urgencia para la población de El Salvador, consistente en 700 toneladas de leche descremada en polvo y 200 —Favor pase a la página 41.

Condiciones Comite E. U. Para Enviar Ayuda a El Salvador

WASHINGTON, abril 30 (EFE).— El Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes del Congreso Norteamericano, fijó seis condiciones, indispensables para que El Salvador reciba ayuda económica y asistencia militar de los Estados Unidos.

El establecimiento de estas seis condiciones, referente al respecto de los derechos humanos por la Junta de Napoleón Duarte y al comportamiento de las Fuerzas Armadas de ese país, se produce en un momento en el que incluso la actitud de la Administración hacia el Gobierno de San Salvador, comienza a ser tolerante.

Las seis condiciones impuestas por el Comité del Congreso son las siguientes:

1. Certificación de que el Gobierno de El Salvador no viola grave y reiteradamente los derechos humanos.
2. Comprobación de que la Junta de Napoleón Duarte controla sus propias fuerzas de seguridad, que han sido acusadas de ser en parte responsables de la ola de violencia que sacude la nación.
3. Confirmación de que la Junta salvadoreña está dispuesta a celebrar elecciones libres en una fecha próxima.
4. Certificación de que el Gobierno de El Salvador está dispuesto a negociar una solución razonable a los problemas del país con la oposición a la Junta de Duarte.
5. Prueba de que San Salvador está realizando "progresos" e investigando de buena fe el asesinato en diciembre pasado de las monjas norteamericanas, que murieron en ese país centroamericano.
6. Confirmación de que Napoleón Duarte tiene pla-

neado llevar a término una reforma económica y social seria.

El propio Presidente Reagan tendrá que garantizar el cumplimiento de estas condiciones que harían factible la ayuda económica y militar al Gobierno de El Salvador.

El Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes votó en favor de la resolución por un margen de 26 a 7. Dieciocho de los 21 demócratas del Comité y 8 de los 15 republicanos se pronunciaron también por esta medida.

Pero para que la resolución sea obligatoria tendrá que ser aprobada por la Cámara de Representantes en pleno y por el senado, donde los republicanos son mayoría.

Presna y medios político-diplomático de Washington interpretaron hoy la decisión del Comité de Relaciones Exteriores como un cambio de actitud de la Administración Reagan, hacia el problema de El Salvador.

Presionado por los aliados occidentales y descontento por la aparente falta de progreso en la investigación sobre el asesinato de las monjas norteamericanas, el Gobierno norteamericano pone ahora mayor énfasis en la resolución de los problemas económicos y sociales del país.

El Diario "The Christian Science Monitor" afirmó esta mañana que la Administración Reagan amenaza con retirar su ayuda a El Salvador si la Junta de Duarte no "soluciona inmediatamente" el problema de las monjas y controla la acciones de los miembros de las fuerzas de seguridad nacional.



CARGAN A COMPAÑERO.— Bangor, Irlanda del Norte, abril 30. Miembros de la Guardia Civil Real de Ulster, llevan el féretro de su compañero Gary Martin, de 28 años de edad, muerto a tiros en una emboscada. (UNIFAX II de UPI).